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ACTA No. 73 

ORDINARIA  

 

En la Ciudad de Reynosa, Estado de Tamaulipas, Estados Unidos Mexicanos, siendo 

las catorce horas (14:00 horas) del día veinticinco (25) de agosto del año dos mil 

veinte (2020), reunidos a distancia, los integrantes del R. Ayuntamiento 

Constitucional, para el período 2018-2021, con objeto de llevar a cabo la 

SEPTUAGÉSIMA TERCERA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, en atención a lo 

dispuesto por  los artículos 42, 43, 44 y 55 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas en vigor, en concordancia con los diversos 1, 27 inciso A), 33 inciso A)  y 

demás relativos del Reglamento Interior del Ayuntamiento, siendo ésta convocada por 

la CIUDADANA DOCTORA MAKI ESTHER ORTIZ DOMÍNGUEZ, PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE REYNOSA quien preside esta sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther 

Ortiz Domínguez, Muy buenas tardes, me da mucho gusto saludarlos bienvenidos al 

desarrollo de la Septuagésima Tercera sesión de cabildo del ayuntamiento de 

Reynosa le pido por favor al Secretario del Ayuntamiento que tome lista de asistencia 

y nos dé cuenta de la misma. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - -. 

 
- - - I.- LISTA DE ASISTENCIA. 

 
- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifestando: Buenas tardes a todos con su permiso Presidente: 

 

Ciudadana Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez  Presidente Municipal 

Ciudadano Víctor Hugo García Flores                            1°         Síndico    

Ciudadana Zita del Carmen Guadarrama Alemán          2°  Síndico   

Ciudadano Eduardo Flores                               1er Regidor      

Ciudadana Denya Verenice Murillo Domínguez   3°  Regidor     

Ciudadana Blanca Leticia Gutiérrez Garza  4° Regidor    

Ciudadano José Alfonso Peña Rodríguez  5°  Regidor    

Ciudadana Nilza Hurtado Rodríguez   6°  Regidor 

Ciudadano Diego Quezada Rodríguez   7°  Regidor    
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Ciudadana Elsa Celestina Rivera Álvarez  8°  Regidor   

Ciudadano Mario Alberto Ramírez Ruiz   9°  Regidor    

Ciudadana Erika Lorena Saldaña Muñoz  10°  Regidor    

Ciudadano Eliacib Adiel Leija Garza   11°  Regidor    

Ciudadana Hidilberta Velázquez Mendoza  12°  Regidor 

Ciudadano Alejandro Alberto Ortiz Ornelas   13°  Regidor    

Ciudadana Claudia Margarita Pacheco Quintero 14°  Regidor    

Ciudadana Norma Emilia de la Cruz Villamán  15º Regidor    

Ciudadana Claudia Alejandra Hernández Sáenz            16°       Regidor   JUSTIFICÓ 

Ciudadano Juan Ovidio García García   17º Regidor   

Ciudadana Kehyla Yezenia Zamora Del Ángel                18°       Regidor    

Ciudadano Marco Antonio Gallegos Galván   19º  Regidor     

Ciudadana María del Rosario Rodríguez Velázquez  20º  Regidor       

Ciudadano Juan González Lozano    21º  Regidor       

- - - II.- DECLARATORIA DE INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN POR LA 

CIUDADANA PRESIDENTE MUNICIPAL DRA. MAKI ESTHER ORTIZ 

DOMÍNGUEZ. 

- - - Después de haber efectuado lista de presentes continúa con el uso de la palabra 

el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos Rodríguez Romero, manifiesta: 

Como lo establecen los artículos 44 del Código Municipal para el Estado de 

Tamaulipas y 7º del Reglamento Interior del Ayuntamiento, EXISTE QUÓRUM 

LEGAL PARA SESIONAR. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - 

- - - - - -  - - - - .  - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki 

Esther Ortiz Domínguez, quien manifiesta: Gracias, siendo las catorce veinticuatro 

(14:24 horas) del día veinticinco (25) de agosto del año 2020, declaro abierta la 

sesión ordinaria de Cabildo y le solicito al Secretario del Ayuntamiento nos de lectura 

a la orden del día y nos dé cuenta de la misma, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - . 

- - - III.- LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 
- - - Hace el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. Roberto 

Carlos Rodríguez Romero, quien manifiesta: El orden del día que tenemos para esta 

sesión es el siguiente: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - . 
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     ORDEN DEL DÍA 

 
I. Lista de asistencia. 

 
II. Declaratoria de instalación legal de la sesión por la Presidente 

Municipal.     
 
III. Lectura y en su caso aprobación del orden del día.    
 
IV. Lectura del Acta derivada de la Septuagésima Segunda Sesión 

Ordinaria de Cabildo, su aprobación, aclaración o corrección en 
su caso. 
 

V. Lectura de correspondencia y acuerdos en trámite.  
 

VI. Toma de protesta de la C. María Anselma Herrera Rodríguez, 
Segunda Regidora Suplente, quien asumirá el cargo conforme a 
lo establecido por el articulo 34 del Código Municipal para el 
Estado de Tamaulipas. 
 

VII. Toma de protesta del Lic. Carlos Víctor Peña Ortiz, como 
Presidente del Patronato del Sistema para el Desarrollo Integral 
de la Familia. 

 
VIII. Informe de las Comisiones.  

 
IX. Asuntos Generales.  
 
X. Clausura de la sesión. 

 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

quien manifiesta: Se somete a votación la orden del día, por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - SOLICITANDO EMITAN SU VOTO DE MANERA PERSONAL EL SECRETARIO DEL 

R. AYUNTAMIENTO A LOS MIEMBROS DEL CABILDO PRESENTES. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - -Hace el uso de la voz el Secretario del Ayuntamiento, Licenciado Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: FUE APROBADO EL ORDEN DEL DIA POR 

UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES CON VEINTIDOS (22) VOTOS A FAVOR. - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther 

Ortiz Domínguez, manifiesta: Gracias Secretario continuamos con la sesión por favor. - - - - - 

- - - - - - - - - - - - -  

ACUERDOS TOMADOS DURANTE LA SESIÓN 

I. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA. 
 

II. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD EL ACTA DERIVADA DE LA SEPTUAGÉSIMA 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 
 

III. SE REALIZÓ LA TOMA DE PROTESTA DE LA C. MARÍA ANSELMA HERRERA 
RODRÍGUEZ, SEGUNDA REGIDORA SUPLENTE, QUIEN ASUMIRÁ EL CARGO 
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CONFORME A LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 34 DEL CÓDIGO 
MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE TAMAULIPAS.  
 

IV. SE APROBÓ POR UNANIMIDAD LA DESIGNACIÓN DEL LICENCIADO CARLOS 
VÍCTOR PEÑA ORTIZ COMO PRESIDENTE DEL PATRONATO DEL SISTEMA 
PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DE ESTA CIUDAD. 
 

V. SE REALIZÓ LA TOMA DE PROTESTA DEL LIC. CARLOS VÍCTOR PEÑA ORTIZ, 
COMO PRESIDENTE DEL PATRONATO DEL SISTEMA PARA EL DESARROLLO 
INTEGRAL DE LA FAMILIA. 

- - - IV.- LECTURA DEL ACTA DERIVADA DE LA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA 
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA DE FORMA ORDINARIA, SU 
APROBACIÓN, ACLARACIÓN O CORRECCIÓN EN SU CASO. 
 
- - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento, Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Le informo presidente que ya se les hizo llegar a los 

miembros de este Honorable Cabildo, el acta derivada de dicha sesión lo cual se 

solicita a ustedes la dispensa de la lectura del acta en mención a fin de dar celebridad 

a la presente sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - -.  - - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, quien manifiesta: Solicito a cual solicitó a los miembros del cabildo se 

manifiesten quienes estén por la afirmativa respecto a la aprobación derivada o como 

quieran votar perdón del acta, la aprobación del acta derivada de la Septuagésima 

Segunda sesión de Cabildo celebrada de forma ordinaria y al secretario que tome 

cuenta de la misma.- - - - SOLICITANDO EL SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO 

A LOS MIEMBROS DEL H. CABILDO EMITAN SU VOTO DE MANERA PERSONAL. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - -  Romero, manifiesta: Se aprueba el acta anterior Presidente. 

FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS DEL CABILDO 

PRESENTES CON veintidós (22) VOTOS A FAVOR EL ACTA DERIVADA DE LA 

SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO CELEBRADA DE 

FORMA ORDINARIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - -- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz 

Domínguez, manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - -  

- - - V.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA Y ACUERDOS EN TRÁMITE. 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: ¿Hay alguna correspondencia o acuerdo en trámite? - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - Toma el uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento Lic. Roberto Carlos 

Rodríguez Romero, manifiesta: Si Presidente, recibimos un oficio signado por el 

Licenciado Carlos Luis  Peña Garza en el cuál hace patente su renuncia por motivos 

personales a su cargo como Presidente del patronato del sistema DIF Reynosa y 

también la justificación de la regidora Claudia  Alejandra Hernández Sáenz mediante 

el cual se disculpa por no estar presente en la sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Gracias, continuamos con la sesión por favor. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

- - - VI. - TOMA DE PROTESTA DE LA C. MARÍA ANSELMA HERRERA RODRÍGUEZ, 
SEGUNDA REGIDORA SUPLENTE, QUIEN ASUMIRÁ EL CARGO CONFORME A LO 



 
 
 
 
 

 

5 
 
 

 

ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 34 DEL CÓDIGO MUNICIPAL PARA EL ESTADO 
DE TAMAULIPAS. 
 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Le pido por favor a la C. María Anselma Herrera Rodríguez por favor que 

pueda pasar aquí a la sala de cabildo para tomarle la protesta y les pido nos ponemos de 

pie por favor todos los compañeros donde estén, por favor hay que ponernos de pie. 

¿Protesta usted guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, la Particular del Estado de Tamaulipas y las leyes que de ambas emanen, 

¿desempeñar con eficiencia y Patriotismo el cargo para el cual ha sido electa? - - - 

Manifestando la C. María Anselma Herrera Rodríguez: ¡Si protesto! - - - Continuando en el 

uso de la voz la Presidente Municipal, Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: ¡Si así lo hiciere 

que la sociedad de Reynosa se lo reconozca y, si no que se lo demandé! Dios la bendiga y 

muchas felicidades, todo nuestro reconocimiento al trabajo de la Regidora María Elena 

Blanco Chávez lo dijimos ayer y una calurosa bienvenida a e nuestra nueva Regidora, que 

sabemos tenía un gran afecto por María Elena y yo sé que María Anselma va a hacer un 

trabajo estupendo cómo lo hizo nuestra amiga María Elena, bienvenida por todo el Cabildo 

para este trabajo por el bien común de la ciudad, gracias continuamos con la sesión. - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - VII.- TOMA DE PROTESTA DEL LIC. CARLOS VÍCTOR PEÑA ORTIZ, COMO 

PRESIDENTE DEL PATRONATO DEL SISTEMA PARA EL DESARROLLO INTEGRAL 

DE LA FAMILIA. 

 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: En virtud del oficio recibido por parte del ciudadano licenciado Carlos Luis 

Peña Garza mismo que fue  mencionado en el quinto punto del orden del día y de acuerdo 

a lo dispuesto por el artículo 7° del decreto de creación del sistema para el desarrollo 

integral de esta ciudad tengo a bien proponer a este honorable Cabildo la designación del 

ciudadano licenciado Carlos Víctor Peña Ortiz como Presidente del patronato de dicho 

organismo y en caso de tener algún comentario o en solicitar el uso de la voz levantando 

la mano. Primeramente, quiero decir que agradezco mucho al Licenciado Carlos Luis Peña 

garza por el excelente trabajo que hizo como Presidente del patronato. Gracias al 

eficiencia en la administración, pudimos sumar ahora un nuevo programa que es apoyar 

por ejemplo a las personas con discapacidad mayores de edad y por supuesto de tener 

recursos para poder atender a las colonias que han necesitado nuestra asistencia en esta 

época de pandemia en esta época de inundaciones, yo le reconozco su trabajo y tengo 

gran respeto por él y un gran afecto por todo la eficiente administración que hizo del 

sistema DIF lamentablemente ahorita él por el tema de la pandemia es una persona que 

es paciente de cáncer y entonces no puede ahorita pues asumir ese cargo durante esta 

pandemia y por eso es que se ha decidido pedir que tengamos otro presidente en este 

tiempo difíciles de la pandemia, que estamos enfrentando en la ciudad y les pido a todos 

los compañeros Regidores y Síndicos que puedan apoyar esta propuesta ¿Hay algún 

comentario de alguno de los regidores o síndicos? Entonces lo podemos someter a 
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votación. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Toma uso de la palara el Secretario 

del R. Ayuntamiento, Licenciado Roberto Carlos Rodríguez Romero, manifiesta:  Si 

Presidente, se pone a consideración del cabildo la propuesta que hace la Presidente 

Municipal para que ocupe el cargo de Presidente del Patronato del Sistema para el 

Desarrollo Integral de la Familia de esta ciudad al licenciado Carlos Víctor Peña Ortiz. - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . - - - PROCEDIENDO EL 

SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO TOMAR LA VOTACIÓN DE MANERA 

PERSONAL A LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. - -  - - - - - - - - - - - - -.  - - - Toma 

uso de la palara el Secretario del R. Ayuntamiento, Licenciado Roberto Carlos Rodríguez 

Romero, manifiesta: FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES CON 

VEINTITRÉS (23) VOTOS A FAVOR LA DESIGNACIÓN DEL LICENCIADO CARLOS 

VÍCTOR PEÑA ORTIZ COMO PRESIDENTE DEL PATRONATO DEL SISTEMA PARA 

EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA DE ESTA CIUDAD. - - - Toma el uso de 

la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Lo 

agradezco de corazón. Puede pasar el licenciado Carlos Víctor Peña Ortiz, ¿Protesta 

usted guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos la 

particular del estado de Tamaulipas y las leyes que de ambas emanen y desempeñar con 

lealtad y eficiencia el cargo para el cual ha sido designado? - - - Manifestando el licenciado 

Carlos Víctor Peña Ortiz: ¡Si protesto! - - - Continuando con el uso de la voz la Presidente 

Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez: ¡Si así lo hiciere que la sociedad de Reynosa 

se reconozca y si no que se lo demande! Dios lo bendiga, felicidades. Continuamos con la 

sesión. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

 

- - - VIII. - INFORME DE COMISIONES. 

 

 - - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifiesta: ¿Hay algún informe de comisiones? Adelante. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - Toma el uso de la Palabra el Regidor Juan Ovidio García García, manifiesta: Buenas 

tardes, doctora nada para informarle que entregue mi informe de actividades, gracias. - - - 

- - - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifiesta: Gracias ¿Alguien más Denya? ¿Es Denya verdad? Adelante. - - - - - - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Denya Verenice Murillo Domínguez, manifiesta: 

Gracias doctora, hola compañeros buenas tardes, hoy 25 de agosto quiero compartirles 

que se ha proclamado, así como todos los días 25 de cada mes día naranja como parte de 

las actividades de la campaña “únete” de la ONU en el año 2013 por lo que este 

Ayuntamiento a través de la comisión de igualdad de género en coordinación del instituto 

municipal de la mujer y con la finalidad de unir esfuerzos y generar conciencia sobre la 

importancia de eliminar la violencia en contra de las mujeres invitamos a todos los 

miembros de este honorable cabildo así como a los funcionario municipales y a la 

ciudadanía en general a que se unan a la campaña de activismo por la eliminación en 

cualquier tipo de violencia de genero portando un distintivo o prenda naranja cada día 25 

del mes, así como difundir en las redes sociales los #dianaranja, #yomepintodenaranja 

con mensajes a favor de la prevención de la violencia de genero esto como simbolismo 
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por la suma del respeto de los derechos de niñas y adolescentes de la misma manera en 

que este ayuntamiento asume los compromisos públicos para construir un Reynosa con 

perspectiva de genero logrando el acceso de mujeres y niñas a una vida sin violencia, 

gracias compañeros. - - - - - - - - - - - - - - - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal 

Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez manifiesta: Muchas gracias Regidora ¿Algún otro 

comentario? Mario Ramírez. - - - - - - - - - - - - Toma el uso de la voz el Regidor Mario 

Alberto Ramírez Ruiz, manifiesta: Buenas tardes Presidenta, Síndico y Regidores para dar 

el reporte mensual del mes de julio de servicios públicos primarios en el cual se repararon 

384 luminarias, se instalaron 10 luminarias, en bacheo se utilizó 140.200 toneladas de 

carpeta asfáltica caliente para reparar 99 baches en limpieza de publica parques y jardines 

hubo un chapoleo de 40,060 metros cuadrados un raspado y barrido de 40,060 metros 

cuadrados y corte de césped de 85,200 metros cuadrados, en recolección de residuos 

sólidos urbanos hubo una recolección de 10,860.84 toneladas, en maquinaria y equipo 

hubo limpieza de drenes riego de 60,000 suministro de agua 180.000 lts. en vialidad y 

semaforización hubo instalación de 80 boyas, instalación de 1081 vialetas, reparación de 

semáforo de semáforos 74 acciones 1,630 metros cuadrados pintura vinílica pintado de 

cruce peatonal, escuelas y/o plazas públicas, el reporte  de servicios primarios en el 

huracán Hanna en cortes y retiro de árboles caídos fueron 16 acciones en desazolve 

fueron descacharres fueron en 7 colonias retirando 15,680 metros cúbicos de cacharro, 

evacuación y traslado de personas en colonias afectadas fue en general diversas colonias, 

limpieza de drenes, se limpiaron 2, limpieza en general limpieza reparación de semáforos 

19, retiro de anuncios caídos , trabajos para desagüe 4, es cuánto. - - - Hace uso de la voz 

la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez manifiesta: Gracias Regidor 

¿Hay algún otro comentario? La Regidora Norma. - - - - - - - - - - - - Toma el uso de la 

palabra la Regidora Norma Emilia de la Cruz Villaman, manifiesta: Si nada más 

informarles que ya entregué mi informe en la Secretaría, gracias. - - - - - - - - - - - - - - Hace 

uso de la voz el Regidor José Alfonso Peña Rodríguez, manifiesta: Gracias doctora si me 

lo permiten compañeros Regidores quiero hacer un merecido reconocimiento al licenciado 

Peña Garza por el trabajo el desempeño que tuvo frente al DIF Municipal gran avance tuvo 

la ciudad con él frente y estamos seguros también y aprovecho la oportunidad para ofrecer 

todo nuestro apoyo y darle la bienvenida a Licenciado Carlos Peña Ortiz un joven, 

sabemos también muy comprometido y de mucho trabajo que estamos seguros va a hacer 

un gran un gran trabajo dentro de al frente del DIF municipal, muchas gracias Carlos Peña 

garza por su por su compromiso por su desempeño y bienvenido Carlos Peña Ortiz y tiene 

todo nuestro apoyo, también si me lo permiten quiero darle la bienvenida a este Cabildo a 

la Regidora Anselma amiga de María Elena, la conozco también somos amigos María 

Anselma, bienvenida, tienes todo nuestro apoyo y nuestro afecto muchas gracias. - - - - - - 

- - - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifiesta: Muchas gracias, ¿Alguien más tiene algún comentario? Elsita, Elsa. - - - - - - - - 

- - - Toma el uso de la palabra la Regidora Elsa Celestina Rivera Álvarez, manifiesta:  Si, 

buenas tardes, buenas tardes compañeros con su permiso antes quiero reconocer de 

verdad el trabajo de licenciado Carlos Luis Peña Garza al frente del DIF es un trabajo que 

ha venido realizando desde que empezamos esta administración y la verdad que ha 

puesto puso todo su empeño en trabajar y sacar todos los programas del DIF adelante dar 
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la bienvenida a Licenciado Carlos Luis Peña, perdón Carlos Luis Víctor al frente ahora del 

DIF y agradezco de antemano todo su esfuerzo que ha estado realizando en el en el 

patronato del sistema DIF ha realizado, un gran trabajo que ha realizado la verdad que mi 

reconocimiento es un trabajo incansable todos los días lo vemos trabajar en las colonias y 

sobre todo con esta pandemia que se nos vino y es muy muy reconocido su trabajo, la 

verdad y yo quiero también darle la bienvenida a la Regidora Anselma y pues estamos a 

sus órdenes para apoyarla en lo que se necesite muchísimas gracias. - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - Hace uso de la voz la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifiesta: Gracias Regidora, ¿Alguien más? No hay nadie continuamos. - - - - - - - - - - - - ’ 

 

- - - IX.- ASUNTOS GENERALES. 

 

- - - Hace uso de la palabra la presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez 

manifiesta: ¿Hay algún asunto general que tratar? Adelante Diego. - - - - - - - - - - - - - - - - -. 

- - - Hace uso de la Palabra el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Gracias 

buenas tardes primero que nada desearle al licenciado Carlos Luis Peña Garza que pueda 

tener de la mejor manera posible su salud en estos momentos complicados yo creo que lo 

importante es la salud ante todo, le hago llegar un cordial saludo y un afectuoso abrazo 

doctora y con Carlos Víctor Peña Ortiz nada más mantener el DIF con la finalidad que 

tiene su fundación qué es apoyar a todos los sectores vulnerables de la sociedad, seguir 

ampliando en la medida de lo posible y con los recursos que se cuenten la capacidad de 

atención que se tiene en el DIF que siga siendo esa institución esa cara noble y esa cara 

buena de la Administración pública hacia los sectores más vulnerables de nuestra ciudad, 

un segundo punto que quiero tocar es referente a la situación que se presentó con las 

afectaciones del huracán Hanna si quisiera que tomaremos cartas en el asunto y 

pudiéramos evitar en manera de lo posible ya que todavía nos encontramos en la 

temporada huracanes que no suban a repetir la situación de que no haya sesionado forma 

permanente el consejo de Protección Civil municipal en su momento, desde el día viernes 

previo a la entrada de este fenómeno meteorológico había esa alerta de tormenta en un 

principio ya posteriormente el día sábado en categoría de huracán, categoría 1 y no se 

sesiono  en forma permanente invitando y colaborando con todos los organismos como 

CONAGUA COMAPA Comisión Federal de Electricidad, todas las dependencias tanto 

públicas o privadas que pueden participar para evitar un problema, esto lo comento por el 

hecho de que hay información de que las compuertas del Canal Anzaldúas no estuvieron 

abiertas para permitir el flujo del agua si no fue hasta el domingo mediodía yo sé que no 

nos corresponde al Municipio es otra dependencia que no está a nuestro cargo, pero sí 

creo que nos faltó coordinación con con esos organismos para evitar que los daños que se 

ocasionaron fueran de la magnitud que se tuvieron, sabemos que es huracán afectó en 

muchas zonas en otras ciudades en otro país con mejor infraestructura que nosotros pero 

sí creo que es un asunto a tomar en cuenta por nuestra parte como municipal y que 

busquemos evitar que en un futuro se vuelve a presentar nuevamente, es cuánto. - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. 

Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Muchas gracias sólo informándole que 

estuvimos en contacto directo tanto como Comisión Federal de Electricidad desde ese día 



 
 
 
 
 

 

9 
 
 

 

y desde los días antes en el tema de Conagua hablamos también antes y durante el 

problema de la situación y después también, directamente hubo esa comunicación 

constante con con CONAGUA que no lo sabrían las compuertas, pero nosotros insistimos 

este hasta que las abrieron cuando ellos lo determinaron pero nuestra petición fue desde 

antes, desde antes desde cuándo inició la problemática y la vimos nosotros 

inmediatamente nos comunicamos lo que ya después pusimos después no después hubo 

una comunicación directa con agua y una comunicación directa con todas las instancias 

que corresponden con protección civil estatal, protección Civil del municipio la 

comunicación se dio y con la guardia nacional, con la policía estatal de hecho, por eso es 

que juntos pudimos sacar adelante a las personas que por ejemplo vivían a la orilla del río 

Bravo y por supuesto hacer todo el rescate de todas de todas las personas sedeña estuvo 

apoyando también muy fuerte y siempre tuvimos una una comunicación directa, yo 

directamente y por supuesto los secretarios para poder sacar adelante la problemática 

pues era un problema de todos es que sí sí sí hicimos la petición de las compuertas desde 

antes y solamente las abrieron cuando ellos lo decidieron que fue tiempo después de lo 

que nosotros hubiéramos deseado pero no fue por una falta de petición, sino por una falta 

de decisión de ellos con respecto a porque debía no no debían abrir estuvimos midiendo 

cada hora el Río Bravo cuando tuvimos el riesgo de que hubiera desbordamiento y no sólo 

eso sino aumentamos la altura del Bordo con costales de arena y con caliche y estuvimos 

rellenando los pluviales para evitar las inundaciones del centro de la ciudad de las colonias 

aledañas y y estuvimos recorriendo todas esas áreas con la policía estatal estuvimos 

hablando con CONAGUA y por supuesto trabajando con la guardia nacional y SEDENA 

entonces por supuesto que estaremos preparados para seguirlo haciendo Don Juan 

estuvo recorriendo con nosotros el regidor encargado de esa área y por supuesto cada 

vez así como en cada experiencia vamos mejorando nuestra coordinación siempre hay 

que aprender y lo tomamos encuentra para seguir aprendiendo y hacerlo cada vez más 

más este y siente mente siempre que mejorar y siempre hay una oportunidad de mejora 

continua y pues lo tomaremos, ¿Algún otro comentario? Continuamos adelante Regidora 

Pacheco. - - - Hace uso de la voz la Regidora Claudia Margarita Pacheco Quintero, 

manifiesta: Gracias, buenas tardes a todos, buenas tardes, una vez más Doctora quiero 

poner sobre la mesa el tema de la donación de predios para las escuelas como todos 

sabemos ya inició el ciclo escolar, verdad aunque se está llevando ahorita distancia 

mientras no haya una una donación de los predios no puede haber una clave escolar 

entonces no se puede abrir un nuevo ciclo en esas escuelas que están viendo que ya 

tienen todo muy avanzado de hecho éste bueno la secundaria de Puerta Grande, pues ya 

va muy avanzada y la obra, pero igual aunque tuviéramos el edificio completo no podría 

iniciar el ciclo escolar en escuela aunque estuviera un ciclo escolar regular, entonces una 

vez más doctora aquí abogando por estas son estas familias y por estos niños que se 

están quedando sin la sin llevar un año escolar como debe ser perdiendo su oportunidad 

de seguir avanzando en esta ciudad que da tantas oportunidades a los Reynosenses 

entonces bueno nada más ponerlo otra vez sobre la mesa doctora hacerlo 

correspondiente ya están todos los la situación ahí en la Secretaría del Ayuntamiento ya lo 

hemos pasado ya hemos hablado con hemos tenido reuniones con los padres de familia, 

entonces sí darle un poquito de celeridad a esas donaciones para que se pudiera abrir un 



 
 
 
 
 

 

10 
 
 

 

nuevo un nuevo, nuevos espacios para los niños que ahorita se están quedando sin 

espacio en las escuelas, es cuánto. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Toma el 

uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Si 

gracias, Regidora, hemos estado trabajando en esto constantemente porque obviamente 

pues son terrenos de nosotros y hemos estado haciendo un esfuerzo para que todo eso se 

regularice y esperemos acabar con ese procedimiento lo más pronto posible es necesario. 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Hace 

uso de la voz el Regidor Diego Quezada Rodríguez, manifiesta: Lo qué comentó la 

Regidora Claudia Pacheco y aprovechando la presencia de usted Alcaldesa y también del 

licenciado Roberto Secretario del Ayuntamiento qué es pedirles el apoyo para sesionar por 

parte de la comisión de bienes municipales, la comisión mixta, ya que necesitamos esa 

esa recomendación de parte de éste de esta comisión Ciudadana de bienes municipales 

en la cual podamos nosotros poder generar un dictamen que facilite estas cosas y 

presentarlo ante este honorable Cabildo, es pedirle el apoyo para sesionar por parte de la 

comisión de bienes municipales y ver estos temas sabemos de antemano que no, se 

encuentra acéfala está esta Dirección a causa del fallecimiento de Alberto Muñoz que en 

su momento era el titular de esta dependencia, pero si creemos que por parte del 

Secretario del Ayuntamiento también se puede hacer esta convocatoria para sesionar y 

tratar de sacar estos temas que vienen atrasados. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal 

Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, manifiesta: Si seguiremos haciendo el esfuerzo para 

que tengamos esa sesión decirles que nadie como este Municipio apoyado en la 

educación hemos invertido más de 200,000,000.00 en rehabilitación de escuelas en estos 

años nunca antes visto porque siempre la educación no depende de los municipios al igual 

que la salud  pero hemos sido un municipio muy comprometido con nuestros maestros, 

con los alumnos, con las escuelas como nunca en esta ciudad y por supuesto nuestro 

programa de becas, qué pasó de ser cinco millones cuando nosotros llegamos qué era lo 

que se ofrece a los estudiantes en esta ciudad a 140 millones de tener una rehabilitación 

de más de 200 millones hoy por supuesto estuvimos inaugurando bardas perimetrales de 

techumbres de todos los días hemos estado trabajando apoyando a nuestras escuelas y lo 

vamos a seguir haciendo obviamente porque hemos sido un municipio comprometido con 

la educación como ninguno, adelante. - - - - - . 

 

- - - X.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

 

- - - Toma el uso de la palabra la Presidente Municipal Dra. Maki Esther Ortiz Domínguez, 

manifiesta: Siendo agotada la orden del día de la presente sesión de Cabildo siendo las 

quince horas (15:00 horas) del día veinticinco (25) de agosto del 2020 se da por concluida 

la misma muchas gracias, que Dios los bendiga síganse cuidando en esta pandemia, no 

baje la guardia todavía hay muchos contagiosa y muchas lamentables de funciones, hay 

tres cosas que podemos hacer para disminuir el riesgo de infección de recibir una carga 

viral grave qué es la cantidad de virus que una persona expulsa cuando tose o estornuda 

hay que usar el cubre bocas de una manera constante, hay que mantener una sana 

distancia del metro y medio y más porque el peso del virus no le permite ir más allá de 
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metro y medio y también el lavado de manos porque una vez que una persona tose o 

estornuda puede caer ese cantidad de virus en una superficie pasamos y recogemos con 

nuestra mano esa esos virus y luego nos tocamos la cara, así es que hay que evitar esos 

tres puntos sobre todo para salir adelante, pedirle a la ciudadanía, que recojan los 

cacharros de sus casas que no haya agua estancada estamos teniendo problemas con el 

dengue y todavía estamos en una época de huracanes y que no tienen, por favor, basura 

a drenes canales al río porque entonces tenemos la problemática de que se tapan y luego 

hay inundaciones, cuídense mucho y que Dios los bendiga. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - . 

- - - - - - - - - - - - - Firmando los que estuvieron presentes y quisieron hacerlo. - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - D O Y   F E - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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21º Regidor                    Secretario del R. Ayuntamiento. 
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